

## 165 ALŽÍRSKO

### CHARAKTERISTIKA AKCE

Z Alžírsko vybíráme to nejlepší, co se v bezpečné části země dá poznat. Kasba ve městě Alžír, neuvěřitelně zchovalá římská města Džemila, Timgad nebo Tipasa. Constantine uchvátí hlubokou soutěskou, Ghoufi pak kaňonem s původními vesnicemi. Čtyři noci pak strávíme kempováním v pouštní oblasti Tassilis, kde skalní útvary ční z písku Sahary.

Zájezd určený všem, kdo mají touhu poznávat památky i dobrodružnou povahu. Alžírsko nabízí obojí. Čeká nás cesta po stopách neolitických lidí, římanů, numidských vládců i pouštních nomádů, jízda v jeepech i treky v poušti, to vše završené romantickými nocemi v pouštních kempech pod hvězdami.

### CESTOVNÍ DOKLADY

Budete potřebovat platný cestovní pas s biometrickými údaji (platnost minimálně 6 měsíců po návratu z cesty) s minimálně 2 volnými stránkami. Je vhodné s sebou vzít 2 pasové fotografie a fotokopii dvoustrany pasu s osobními údaji (pro případ ztráty nebo krádeže pasu), případně si můžete nascanovaný pas poslat na svůj email a mít jej kdykoliv k dispozici.

### VÍZOVÁ POVINNOST

**Pro občany ČR:**

- **Alžírsko:** vízum je třeba vyřídít předem na ambasádě v Praze, cena 2 400 Kč (při vyřízení přes Livingstone + 1 000 Kč)

Pokud cestujete s pasem jiného státu, je nutné si před cestou samostatně ověřit vízovou povinnost do navštívených zemí.

### CO VZÍT S SEBOU

Jelikož se jedná o poznávací zájezd, při kterém se skupina často přesouvá z místa na místo, je praktické vzít si s sebou jen to nejpodstatnější. Při výběru dávejte přednost sportovnímu oblečení. Jako zavazadlo doporučujeme sportovní tašku, zájezd lze ale absolvovat i s kufrem. Přes zavazadlo je dobré mít ochranný vak (ochrana před prachem a pískem na nekvalitních úsecích cest a při letecké přepravě). Menší lehký batůžek pro „výletování“ ve městech i jako příruční zavazadlo. Sandály, v těch absolvujeme většinu pobytu, pevnější botasky. Lehké bavlněné kalhoty, kraťasy. Bunda, nejlépe nepromokavá, případně pláštěnka. Trička s krátkým i dlouhým rukávem, lehká mikina. Mějte na paměti, že oficiálním náboženstvím Alžírsko je islám, a proto se zejména žen týká jistá střídmost v oblékání – nejsou vhodná tílka na ramínka ani hluboké dekolty – zbytečně provokují. Pokrývka hlavy (šátek – hodí se zejm. v poušti, když fouká vítr; čepice, kšiltovka). Sluneční brýle s UV filtrem. Kvalitní opalovací krém s vyšším ochranným faktorem. V poušti přijde vhod baterka nebo čelová svítilna a malý cestovní ručník.

K elektronickému vybavení (foťáky, kamery, tablety...) doporučujeme přibalit i kvalitní a odolný obal (proti prachu, vodě, oděru...). Předajte tak jejich případnému poškození. Před vlastním letem je vhodné mít všechny nejdůležitější věci (kameru, fotoaparát, finance, cennosti, powerbanku apod.) v příručním zavazadle, které si berete s sebou do letadla.

Při balení myslíte na to, že některé hotely nemají výtahy a své zavazadlo si musíte sami vynést až do třetího patra, ne vždy jsou k dispozici nosiči, kteří však očekávají spropitné. Téměř každý den si ho balíte a nesete do minibusu.

#### ADRESA

Livingstone s.r.o.  
Marešova 14  
602 00 Brno

#### TELEFON

+420 542 214 542  
+420 603 877 182

#### EMAIL A WEB

info@livingstone.cz  
www.livingstone.cz

## ZDRAVÍ

S cestami do exotických zemí často souvisí i zvláštní zdravotní opatření. Do některých zemí jsou vyžadována povinná očkování, jiná jsou pouze doporučena. Níže jsou uvedena pouze nejčastější očkování pro cesty do exotických zemí. Upozorňujeme, že se tento stav může měnit. Očkování doporučená mohou být vyžadována jako povinná a naopak. Pro cestu do Alžírka není třeba speciální očkování a není vyžadován mezinárodní očkovací průkaz.

Vakcinaci a užívání léků je potřeba konzultovat s odborným lékařem.

Hepatitida A+B - Doporučené

Břišní tyfus - Doporučené

Se žádostí o odbornou konzultaci se obraťte na specializovaná centra cestovní medicíny. Jejich síť najdete po celé České republice - Praha, Brno, Ostrava, Olomouc, Plzeň, Zlín, Hradec Králové, Pardubice a další. Adresy a kontakty jsou uvedeny na [www.ockovacentrum.cz](http://www.ockovacentrum.cz).

Veďte s sebou platný mezinárodní očkovací průkaz. Doporučujeme, abyste s sebou měli kromě dostatečné zásoby léků, které pravidelně užíváte, také příruční lékárníčku s léky a potřebami na případné zdravotní obtíže (střevní potíže, bolest, horečka, nachlazení apod.). Nezapomeňte před odjezdem navštívit kromě svého lékaře i zubaře.

## POJIŠTĚNÍ

Cestovat do vzdálených končin bez cestovního pojištění je velké riziko. Pro kvalitu servisu, spolehlivost a rozsah plnění i nadále zůstáváme u ERV Evropské pojišťovny a.s. V rámci vaší cesty jste informace o možnostech pojištění obdrželi od pracovníků CK již dříve a v případě zájmu bylo pojištění léčebných výloh i případné pojištění storna uzavřeno.

V případě, že se během zájezdu plánujete zúčastnit některé z aktivit jako je rafting, lezení, slaňování, výstup na vrchol vyšší než 3 000 m, potápění, bungee jumping, jízda na koni, apod. NEZAPOMEŇTE si sjednat patřičné připojištění na tyto aktivity!

Více informací o pojištění a pojistné podmínky naleznete v tištěném katalogu, u pracovníků CK nebo na webových stránkách [www.livingstone.cz/prakticke-informace/cestovni-pojisteni](http://www.livingstone.cz/prakticke-informace/cestovni-pojisteni) Pokud se rozhodnete si cestovní pojištění sjednat samostatně, prosíme o sdělení názvu pojišťovacího ústavu a čísla pojistné smlouvy garantovi zájezdu před vaším odletem.

Pojištění proti ztrátě likvidity, čili proti úpadku CK, je nutnou samozřejmostí. My jsme pojištěni u ERV Evropské pojišťovny a. s. Tato pojistka je zahrnuta v cenách našich zájezdů. Doklad o pojištění proti ztrátě likvidity od nás obdržíte na vyžádání. Další informace naleznete na [www.livingstone.cz/o-nas/pojistenick](http://www.livingstone.cz/o-nas/pojistenick)

## VALUTOVÉ VYBAVENÍ

**Místní měna:**

- Alžírsko: 1 EUR = cca 143,6 DZD (Algerian Dinar) v listopadu 2023

Kurzy místní měny lze orientačně zjistit na <https://www.oanda.com/currency/converter/>

Ceny jídla a pití jsou nižší než v ČR! Nejvhodnější měnou je euro. V bance si vyměňte pokud možno nové nepoškozené bankovky. Výše kapesného záleží především na množství nakoupených suvenýrů či ochutnávek exotické kuchyně.

**Na nezbytné výdaje doporučujeme částku od 500 EUR výše.** Kapesné doporučujeme vézt v hotovosti, Upozorňujeme, že u malých obchodníků nejsou možné platby kartou! Ceny suvenýrů v medinách nejsou pevné a často bývají vůči cizincům nadsazené. Smlouvání o ceně je tak běžné.

### PLATEBNÍ KARTY

Platební karty jsou sice akceptovány, ale jejich použití není tak rozšířeno, jako v Evropě. Bankomaty jsou běžné ve velkých městech a turistických centrech. Poplatky za výběr záleží na vaší bance, doporučujeme předem si jejich výši zjistit. Stejně jako v jiných zemích třetího světa i zde je potřeba dbát zvýšené opatrnosti při použití karet, kvůli jejich možnému zneužití. Kartu je dobré si vzít jako pojistku, uvedené kapesné se doporučuje vzít si alespoň částečně v hotovosti.

### SPROPITNÉ

Během cesty je zvykem ocenit místního průvodce/řidiče spropitným. Toto spropitné se hradí na konci využitých služeb a bere se jako poděkování při loučení. Můžete se domluvit s vaším průvodcem a spropitné předat jeho prostřednictvím všichni dohromady, nebo jej můžete platit každý zvlášť – záleží na vaší úvaze. Doporučená výše spropitného se pohybuje mezi 20 EUR/osoba. Záleží především na vaší spokojenosti se službami vašeho řidiče a podle toho jej nakonec oceníte. Malé spropitné očekávají i hoteloví nosiči, kteří vám za částku 0,5 EUR rádi pomohou s vašimi zavazadly na pokoj.

Spropitné se očekává i v restauracích.

### UBYTOVÁNÍ

Ubytování budeme v hotýlcích střední turistické kategorie, na jihu v poušti pak ve vybavených pouštních kempech. Upozorňujeme, že standarty ubytování se mohou lišit od evropských.

### DOPRAVA

Na severu Alžírsko se budeme přesunovat vlastním minibusem, náplní je poznávání památek, měst a přírodních krás. Na jihu nás potom čeká intenzivních pět dní v poušti, kde se budeme pohybovat jeepy a procházet se pěšky mezi skalními útvary. Do programu není zahrnut žádný noční přejezd.

### STRAVA A NÁPOJE

V ceně zájezdu jsou zahrnuty snídaně. Při pobytu v poušti pak plná penze.

Alžírská kuchyně nabízí různé pokrmy v závislosti na regionu a ročním období, ale zelenina a obiloviny zůstávají jejím základem. Většina alžírských jídel se soustředí kolem chleba, masa (jehněčího, hovězího nebo drůbežího), olivového oleje, zeleniny a čerstvých bylinek. Zelenina se často používá do salátů, polévek, tajinů, kuskusu a jídel na bázi omáček. Ze všech dostupných alžírských tradičních jídel je nejznámější kuskus, uznávaný jako národní jídlo. Voda z místních zdrojů se nedoporučuje ke konzumaci. V obchodech i restauracích dostanete balenou vodu v PET lahvích a doporučujeme, abyste balenou vodu používali i na čištění zubů.

### KLIMATICKÉ PODMÍNKY

V tenkém pobřežním pásu Středomořského moře je klima typicky středomořské, s mírnými, deštivými zimami a horkými, slunečnými léty.

V rozlehlé alžírské poušti je podnebí během dlouhých letních měsíců horké a suché, a jak postupujete směrem na jih, je také postupně teplejší a sušší. V zimě je nejteplejší oblast na jihu, kde se teplota během dne pohybuje kolem 25/27 °C. Na jih pouště zasahují extrémní odnože afrického monzunu, které přinášejí trochu oblačnosti a občasné lijáky. Deště jsou však v celé oblasti velmi vzácné, pod 100 mm za rok a často pod 50 mm; vyskytují se ve formě lijáků a na severu Sahary jsou pravděpodobnější v zimě a na dalekém jihu v létě.

Obloha v poušti je téměř vždy jasná, což podporuje velké teplotní rozdíly mezi nocí a dnem, které se často pohybují kolem 20 stupňů Celsia. Během zimy může teplota v noci klesnout pod bod mrazu, i když mírně, zatímco dny zůstávají mírné.

### JAZYK A NÁBOŽENSTVÍ

Úředním jazykem je arabština. V běžné komunikaci se často vyskytne i francouzština. Nejrozšířenějším náboženstvím je islám, který je zároveň oficiálním státním náboženstvím.

### ČAS

Zapomeňte na naše evropské pojetí a vnímání času. V průběhu akce se můžeme dostat do situací, kdy bude čas skutečně „gumový“ a my budeme muset čekat. Obrnit se trpělivostí patří k základním předpokladům výpravy.

**Časový posun:** Alžírsko – není časový posun oproti České republice (GMT+1)

### VAŠE PŘÍPADNÉ DOTAZY RÁDI ZODPOVÍME:

**V Brně:**

písemně: LIVINGSTONE, s.r.o., Marešova 14, 602 00 BRNO

telefonicky: 542 214 645

e-mailem: [info@livingstone.cz](mailto:info@livingstone.cz)

osobně: po – pá 9.00 – 16.00 hodin

Naši nabídku najdete na [www.livingstone.cz](http://www.livingstone.cz)